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Posudek 
 

Jde o nové téma bakalářské práce (původní téma Vznik pozice staniční sestra bylo 

hodnoceno stupněm „neprospěla“). Autorka má k nově vybranému tématu blízký až osobní 

vztah, který v práci blíže popisuje. 

Abstrakt, který není u bakalářské práce povinný, je až žalostně stručný (2 věty). 

Škoda, že autorka nezapracovala mé cenné rady, jak uvádí v poděkování. Cílem bakalářské 

práce bylo shrnutí dosavadních poznatků o Alzheimerově chorobě a zpracování případové 

studie. Nejde však o systematické shrnutí dosavadních poznatků o této nemoci (zde je cíl 

nepřesně stanoven), nýbrž o kompilaci z různých pramenů bez vlastního pohledu či názoru 

na problematiku. Informace jsou čerpány většinou z monografií či učebnic, minimálně 

z odborných článků. V textu jsou uvedeny nepřesné odkazy, např. pouze na webové stránky, 

nikoli na konkrétní článek nebo jiný text (http://www.whonamedit.com, 

http://www.alzheimernf.cz/pro-pecujici-a-pacienty/situace-v-cr-a-ve-svete ad). 

Epidemiologické údaje nejsou čerpány z primárního zdroje, tj. ze statistik např. ÚZIS.  

Pacientka byla asi hospitalizovaná v Písku, že je při popisu diety jako zdroj použita 

informace z webu písecké nemocnice (s. 32)? Pro závěrečnou práci to není relevantní zdroj. 

http://www.whonamedit.com/
http://www.alzheimernf.cz/pro-pecujici-a-pacienty/situace-v-cr-a-ve-svete


Autorka sice uvádí v kap. 1.8.2 jak je důležitá komunikace s pacientem, a že „je potřeba 

použít vhodné metody a přístupy v komunikaci“, ale u pacientky tyto metody zřejmě 

nepoužila, neboť píše, že nebylo možné „vyplnit vstupní ošetřovatelský záznam s jejími 

poznatky a názory“ (s. 33), jen ji pozorovala. Toto tvrzení však nekoresponduje s tím, že např. 

u zjišťování informací o dýchání, pacientka odpovídala. Nejsem si jistá, jestli u ošetřovatelské 

diagnózy (dále dg.) č. 2 Poruchy orientace, je adekvátně vystižena příčina, tedy „zpomalení 

pacientky a slovní agrese“. Šlo o poruchy orientace časem a prostorem. Dezorientace časem 

se projevuje výpadem znalosti denní doby a ročního období. Porucha orientace místem 

může kolísat v intenzitě, záleží na tom, zda je pacient ve známém či méně známém prostředí. 

Podobně sporně formulovaná dg. č. 3 „Riziko pádu projevující se nemožností chůze“, též dg. 

č. 5“Bolest projevující se nespoluprací s ošetřovatelským personálem“. I dg. č. 6 „Deficit 

sebepéče projevující se závislostí na personálu“, nevystihuje zcela přesně problém, i když 

jistě u pacientky závislost na péči zdravotníků je. U ošetřovatelské dg. č. 1 je cíl velmi obecný: 

„rozpoznání a uspokojení individuálních potřeb“ (s. 37). V diskusi se autorka nezabývá 

metodologickými problémy, ale zamýšlí se nad rozdíly teorie a praxe v péči o pacienty 

s Alzheimerovou chorobou, doporučuje více využívat nefarmakologické aspekty péče.  

V práci se objevují formální chyby, např. uvádění spojovníku na místo pomlček (s. 12), 

na s. 33 chybí označení přílohy. Nepřesně uvedené odkazy v textu na použité zdroje. 

 

Celkové hodnocení práce  

Autorce se nepodařilo naplnit cíl shrnout dosavadní poznatky o Alzheimerově 

chorobě. To co v textu uvádí, je kompilace z několika zdrojů, převážně monografií, avšak bez 

vlastního kritického zhodnocení použitých pramenů. Nejde o případovou studii v pravém 

smyslu toho slova, ale pouze o popis případu, který není nijak analyzován. Nejsou 

zhodnoceny další použité techniky jako analýza zdravotnické dokumentace, vlastní 

pozorování a rozhovory se zdravotnickým personálem a rodinou. Problematická je formulace 

ošetřovatelských diagnóz.  
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